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1. Pretende-se construir um condensador de placas paralelas usando dois pratos metélicos,
cada um com uma area de 5x5 cm?. Que distancia devera existir entre os pratos para que a
capacidade do condensador seja de 100 pF.

2. Calcule a capacidade equivalente a associacdo de condensadores em cada uma das
situacOes indicadas na figura. C1=2 uF; C2=4 pF; C3=1 pF; C4=6 uF
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3. a) Calcule a capacidade equivalente do sistema de
condensadores representado na figura. b) Determine a carga de
cada condensador e a diferenca de potencial entre as -
respectivas placas 2,00 uF
I
M12.0v
4. Considere o sistema de condensadores representado 1
na figura.
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(a) Qual é a capacidade equivalente do sistema? p— — — IJ, 0 uF
. 36.0V 4.00 wF 2,00 pF
(b) Determine o valor da carga nas placas de cada _]_Hmml_.
condensador. '

5. Um condensador de capacidade 10,0 mF € totalmente carregado através de uma bateria
de 12,0 V. O condensador é entdo desligado da bateria e ligado a outro condensador que se
encontrava inicialmente descarregado cuja capacidade designaremos por C. A diferenca de
potencial resultante em cada condensador é 3,00 V. Determine o valor de C.

6. Duas placas paralelas, cada uma com area 2,00 cm?, estdo separadas de 2,00 mm, com
agua purificada ndo condutora entre elas. Aplica-se uma diferenca de potencial de 6,00 V
entre as placas. Calcule:

(a) O valor do campo eléctrico entre as placas.

(b) A carga armazenada em cada placa.

(c) A carga armazenada em cada placa se a agua for removida e substituida por ar.
(ke=8,98x109 N m?/C?; constante dieléctrica da agua k = 80s.)

7. Um desfibrilador completamente carregado contem 1,20 kJ de energia armazenada num
condensador de 110 mF. Calcule a ddp entre as armaduras do condensador.



8. No modelo de Bohr do atomo de hidrogénio, um electrdo no estado de energia mais
baixo move-se com velocidade igual a 2,19x10® m/s numa Orbita circular de raio 5,29x10!
m. Qual é o valor da intensidade da corrente eléctrica efectiva associada com este electrao
em Orbita?

9. Uma pessoa sente um ligeiro choque eléctrico se a corrente através de um trajecto entre o
polegar e o dedo indicador exceder 80 mA. Compare o0s valores maximos das diferencas de
potencial que é possivel aplicar sem choque entre o polegar e o dedo indicador nos
seguintes casos: resisténcia correspondente a pele seca, igual a 4,0 x10° Q e a resisténcia
correspondente a pele himida, igual a 2000 Q.

10. Uma torradeira regulada para uma poténcia de 1050 W funciona num circuito caseiro
cuja tensdo € igual a 120 V e tem como elemento de aquecimento um fio de uma liga de
niquel-cromio com 4,00 m de comprimento. A temperatura de funcionamento deste
elemento é de 320 °C. Determine a area da secc¢do recta do fio eléctrico. (A resistividade da
liga de niquel-cromio a 20°C é 150x10® Q.m; o coeficiente térmico da resistividade
a=0,40x102 (°C) ).

11. Um condutor com 1000 m de comprimento e 5 mm de didmetro é percorrido por uma
intensidade de corrente de 10 A. Se a resistividade do condutor for de 1,7x10® Q.m calcule
poténcia dissipada nesse condutor.

12. A poténcia fornecida a uma televisdo tipica a preto e branco é de 90 W quando esse
aparelho esta ligado a uma tomada de 120 V.

a) Qual o valor da energia eléctrica consumida pelo aparelho de televisdo durante uma
hora?

b) Uma televisdo a cores € percorrida por uma intensidade de corrente de cerca de 2,5 A

quando ligada a uma tomada de 120 V. Quanto tempo é necessario a essa

televisdo para consumir a mesma energia que o modelo a preto e branco

consome numa hora?

13. A corrente num condutor varia no tempo como se mostra na figura.

(a) Qual o valor da carga que passa atraves da sec¢do recta do condutor em 5
s?

(b) Qual seria o valor da intensidade da corrente constante que transportaria a Time (s)

mesma carga total que a corrente representada durante o intervalo de 5,0 s?

1000 €2
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14. (a) Calcule a resisténcia equivalente do circuito

F.000 L2

representado na figura.

3.00 £2

(b) Se a poténcia total fornecida ao circuito for de 4,0W, YWy
determine a forca electromotriz da bateria. e

L
15. Calcule a poténcia fornecida a 5 61
cada resisténcia do circuito que se representa na Fig. Wy
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16. Determine cada uma das correntes desconhecidas Iz, 12, /
I3 no circuito: AN 4.0) n§ 1 1

12V = |.||51§ l/-_.

17. Um condensador descarregado e uma
resisténcia estdo ligados em série com

uma fonte de forca electromotriz.

Se £=9,0 'V, C=20,0 pF e R=100 Q determine:
(a) A constante de tempo do circuito.

(b) A carga maxima do condensador.

(c) A carga no condensador depois de ter passado o tempo correspondente a uma constante
de tempo.

18. Um circuito RC em série tem uma constante tempo de 0,960 s. A bateria tem uma forca
electromotriz de 48,0 V e a corrente maxima no circuito é 0,50 mA. Quais sdo:

(a) O valor da capacidade.
(b) A carga armazenada no condensador 1,92 s depois de o circuito ser ligado.



